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ATA DA NONA ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 
 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA 
AOS SEIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS DEZE-
NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA 
RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. 
Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos Santos, Edu-
ardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, José Ro-
naldo do Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino Varjão, 
Nilson Oliveira Costa e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi presidida 
pelo vereador, Cleomar Diomédio dos Santos que constatando quorum legal, de-
clarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Prosseguindo, o Presidente da Mesa 
Diretora solicitou a funcionária Tatiane Lemos de Souza, que fizesse a leitura da 
ata ordinária do dia vinte e três de maio de dois mil e dezessete. Em seguida, a ata 
foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em única 
votação sendo aprovada por unanimidade. Logo após, leitura do Projeto de Lei 
Complementar Nº 001/2017 Ementa: Autoriza o Poder Executivo municipal a con-
ceder desconto no imposto predial territorial urbano (IPTU), para os contribuintes 
que procederem à transferência de registro de veículo de sua propriedade para a 
Circunscrição Regional de Trânsito Local, com o recolhimento do imposto sobre a 
propriedade de veículos automotores – IPVA para o município de Jatobá, de auto-
ria do Vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior. O projeto supra foi baixado as Co-
missões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento. Con-

tinuando, leitura das indicações do vereador Nilson Oliveira Costa Nº 038/2017 
para que seja providenciada a limpeza da lagoa situada na Rua Gravatá em Jatobá 
– PE e Nº 039/2017 para que seja providenciada a recuperação da Praça da Volta 

do Moxotó, distrito de Jatobá-PE. Em seguida, leitura da indicação do vereador 
Eduardo Gomes de Sá Júnior Nº 040/2017 que seja realizado com a maior brevi-
dade possível, um tapa buraco, na Avenida Olinda, sentido saída de Jatobá – PE. 
A palavra foi facultada aos vereadores. Com a palavra o vereador Jailton Pereira 
da Silva cumprimentou a todos os presentes, parabenizando os ACS pelo seu dia 
e os edis pela apresentação das indicações e do projeto de lei complementar. Em 
seguida, agradeceu a prefeita e ao secretário de infra estrutura por atender seu 
pedido, em abrir valas no terreno das casas populares em Itaparica, possibilitando 
a COMPESA realizar o serviço da rede hidráulica, reforçando também seu pedido, 
para realizar o saneamento básico. Solicitou empenho também da prefeita, no sen-
tido de cobrar da empresa AGT Construções Iimitada, o cumprimento do acordo, 
em dar material para a conclusão das casas. Em seguida parabenizou o município 
pela entrega o kit do Conselho Tutelar, em especial o vereador Mardônio Tolentino 
Varjão, que fez a indicação. Parabenizou também o Executivo pela realização de 
audiência pública, onde percebeu ajustes em pontos importantes como recupera-
ção de programas e convênios e ajuste no índice de pessoal. Todavia, do seu pon-
to de vista, faltou à participação da população e detalhamento das receitas e des-
pesas, apesar de que, percebeu receitas estáveis e amortização de dívidas. Em 
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seguida, comentou o desagrado em ver a atual situação do acesso a Jatobá, senti-
do retorno, cobrando celeridade na obra de recuperação. Prosseguindo, cobrou do 
Executivo apoio aos agricultores com disponibilização de trator de arado. Em se-
guida, reforçou seu pedido quanto à contratação de transporte de paciente da zona 
rural. Prosseguindo, sobre a situação da feira livre, disse que continuava o tráfego 
de veículos. Falou também da necessidade do nivelamento das ruas e avenidas do 
Bairro Jatobá II, bem como, frisava que algumas ruas estavam iluminadas. Por fim, 
falou que esteve em Recife, em reunião com representantes do Banco do Brasil e 
também em entrevista na Rede Nordeste Rádios, falando desta questão, onde fo-
ram recebidos pelo Sr. Rinaldo Albuquerque. Com a palavra o vereador José Ro-
naldo do Nascimento cumprimentou a todos os presentes e parabenizou os ACS 
pelo sei dia, lembrando que também era um.  Prosseguindo, parabenizou os vere-
adores por mobilizar seus deputados estaduais e federais em Recife em busca de 
solução para o Banco do Brasil de Jatobá. Em seguida, parabenizou a prefeita pela 
Casa de Apoio em Recife, com capacidade para duzentas pessoas, onde visitou e 
gostou. Parabenizou também o assessor do deputado Caio Maniçoba, o Sr. Rinal-
do Albuquerque, pelo apoio e por conseguir uma entrevista aos vereadores de Ja-
tobá na Rede Nordeste Rádios. Por fim, fez uma indicação verbal, solicitando que a 
gestora visse a questão das comunidades que estão sem transporte de pacientes. 
Com a palavra o vereador José Marcionilo de Barros Filho cumprimentou a todos 
os presentes dando seus pêsames a família, pelo falecimento do Sr. Antonio de 
Batista. Por fim, disse que via nesta Casa Legislativa, todas as sessões as mesmas 
cobranças de melhorias e não tinha nenhum resultado positivo, sendo necessário, 
de seu ponto de vista, buscar outros meios. Com a palavra o vereador Sandro Ro-
gério Gomes Barbosa cumprimentou a todos os presentes e disse que até o mo-
mento, já entrou no município muitos recursos financeiros, que comparado ao 
mesmo período do ano passado, a situação econômica atual estava bem melhor. 
Em seguida, sobre a vala da Rua Correntes, disse ao seu amigo Alex, que precisa-
va fazer uma licitação, e que o secretário de infra-estrutura disse que nos próximos 
quinze dias seria retomada a obra. Por fim, parabenizou os pares pela união em 
buscar solução para o retorno do Banco do Brasil para Jatobá, assim como, tam-
bém o Conselho Tutelar por receber seu kit. Com a palavra o vereador José Dan-
tas de Lima cumprimentou a todos os presentes e comentou que o Brasil, nesta 
data, passava por um momento histórico ao ter deputados e ministros presos pela 
Polícia Federal, bem como, o início do julgamento da possibilidade de cassação do 
atual Presidente da República. Assim, ante as incertezas que o país vem passan-
do, ainda tinha esperança que o Brasil possa sair dessas dificuldades vindo ao 
crescimento. Em seguida, apelou ao Presidente da Mesa Diretora no sentido de 
que fosse encaminhado documento a Polícia Militar ao Comandante Geral, Co-
mandante da Companhia de Petrolândia e se possível ao próprio Governador de 
Pernambuco, para aumentar o efetivo policial de Jatobá, pois segurança era fun-
damental a qualquer comunidade. Por fim, quis saber se a Casa de Apoio de Reci-
fe possuía realmente capacidade para duzentas pessoas como foi dito pelo par 
José Ronaldo do Nascimento. Em resposta, falou o edil Jailton Pereira da Silva, 
confirmando que a casa possuía duzentos leitos, frisando ainda que, a mesma re-
cebia pacientes de outras cinco localidades. Com a palavra o vereador Eduardo 
Gomes de Sá Júnior cumprimentou a todos os presentes e deixou seu pesar pelo 
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falecimento do Sr. Antonio Batista, e que enviaria a família uma Moção de Pesar. 
Prosseguindo, parabenizou os pares pelas colocações desta noite, solicitando mais 
uma vez apoio da prefeita com o transporte universitário. Sobre o Projeto de Lei 
Complementar Nº 001/2017, disse que era muito importante para o município, pois 
concedia desconto no imposto predial territorial urbano (IPTU), para os contribuin-
tes que procederem à transferência de registro de veículo de sua propriedade para 
Jatobá. Sobre sua indicação Nº 040/2017, sugeriu que a prefeitura disponibilizasse 
um pequeno recurso para tapar os buracos da avenida de acesso, sentido retorno 
e quando saísse o recurso do estadual, faria o recapeamento. Por fim, informou ao 
líder do governo, que através de um pedido dos vereadores da oposição, estava 
chegando ao município, através de uma Emenda do Deputado Rodrigo Novaes, 
uma ambulância. Novamente com palavra o vereador José Dantas de Lima para-
benizou o par Mardônio Tolentino Varjão pela iniciativa que culminou com a en-
trega do kit ao Conselho Tutelar e aos pares que estiveram em Recife tratando da 
reabertura do Banco do Brasil de Jatobá. Por fim, falou que ele e os pares da situa-
ção, estiveram em Recife, juntamente com a prefeita, onde foi assinado o convênio 
para abertura do Posto do Detran para Jatobá, com data pré agenda para sua 
inauguração, em primeiro de julho do corrente ano. Com a palavra o vereador 
Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos os presentes, parabenizando 
todos os ACS e o edil Eduardo Gomes de Sá Júnior pelo Projeto de Lei Comple-
mentar Nº 001/2017. Em seguida, disse que estava sendo contratados dois tratores 
de arado, bem como que a manutenção do asfalto do acesso a Jatobá já estava 
em andamento. Quanto à feira livre, disse que foram colocados dois cavaletes e 
vigias, todavia a comunidade não respeitou, assim acreditava que uma corrente no 
local seria a solução. Prosseguindo, disse que a patrol continuava fazendo a manu-
tenção das estradas, como também, iriam precisar de piçarra para por nas estra-
das. Em relação ao carro de transporte de pacientes da zona rural, disse que aos 
poucos as contratações estavam sendo realizadas. Continuando disse que na pró-
xima sessão faria uma explanação e entregaria cópias das finanças e despesas da 
prefeitura aos vereadores. Informou também que a licitação da contratação do 
transporte dos universitários foi refeita e acreditava que no próximo mês já estariam 
com um ônibus. Sobre a Rua Correntes disse que estava empenhado em resolver 
o problema. Em seguida, parabenizou o Deputado Augusto Cotinho por favorecer a 
vinda do kit para o Conselho Tutelar. Por fim, falou que estava feliz pela união dos 
pares, esperando essa mesma união dia vinte do corrente mês e ano em Recife em 
relação a situação do Banco do Brasil de Jatobá. E nada mais havendo a tratar, o 
Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, 
convidando a todos, para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada, dia 20 de 
junho de 2017. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, que de-
pois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 06 de junho de 2017. 

 
 

_________________________________ 
Cleomar Diomédio dos Santos 

Presidente  
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_______________________________ 

Mardônio Tolentino Varjão 
1o Secretário  

_______________________________ 
José Ronaldo do Nascimento 

2o Secretário  
 


